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Ata da 7º Sessão Ordinária, da 2º Reunião, do 1º Período, da 15º 
Legislatura da Câmara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 13 de maio 

do ano de 2021 

(Presidência do limo. Sr. Vereador: Antonio Severino da Costa) 

Aos treze dias do mês de maio do ano de 2021, às nove horas, no 
Prédio sito à Av. Joaquim Falcão, 44, nesta cidade, reuniu-se a Câmara de 
Vereadores de Pombos, respeitando e sendo seguidas as normas de 

o segurança devido a pandemia do covid-19. Presente todos os Srs. Vereadores 
componentes deste Poder Deliberativo com exceção da Sra. Vereadora | 
Ivanilda Pereira da Silva que teve sua falta justificada. O Sr. Presidente convida | 
o Sr. Vereador Rivonaldo José de Freitas para ocupar a Cadeira da 22 
Secretaria. Declarando aberta a presente Sessão, ocupam assim as Cadeiras 
da 1º e 2º Secretarias respectivamente os Srs. Vereadores José Aglailson Lino 
e Rivonaldo José de Freitas e da Vice Presidência a Sra. Vereadora Eliane 
Valdeci dos Santos Arruda. É feita a leitura da ata da Sessão anterior a qual é 

posta em discussão. Não havendo quem a queira discutir, a mesma é aprovada 
por unanimidade. Passa-se a ordem do dia para leitura do Expediente. O 
Expediente constou do seguinte: Ofício nº 91/2021 oriundo do Poder Executivo 
encaminhando a cópia da Lei nº 966/2021; Projeto de Lei nº 08/2021 oriundo 

| do Poder Executivo Municipal; Projeto de Lei nº 02/2021 oriundo deste Poder 
| Legislativo de autoria dos Srs. Vereadores: Rivonaldo José de Freitas, Adriano 

| Alfredo da Silva e José Aglailson Lino; Projeto de Lei nº 04/2021 de autoria dos 
Srs. Vereadores Eliane Valdeci dos Santos Arruda e José Aglailson Lino; Nota 
de Esclarecimento enviada pela Geração Futuro referente as questões 

w suscitadas em Sessão Legislativa Ordinária realizada por esta Câmara 

Municipal no dia 06 de maio do corrente no momento da fala do Sr. Vereador 
| Rivonaldo José de Freitas Andrade; Ofício encaminhado pelo COMDICA a este 

Poder. Não havendo mais matérias para o Expediente, passa-se a ordem do 
| dia para discussão das matérias apresentadas. De acordo com o Plenário é 

encaminhado para apreciação das Comissões o Projeto de Lei nº 04/2021. Em 
seguida é posto em discussão os Projetos de Lei de nºs 02 e 08/2021 

respectivamente dos Poderes Legislativo e Executivo. Usa da palavra o Sr. VW 
Vereador José Aglailson Lino, o qual após cumprimentos ao Plenário e a todos 
os presentes, comenta que o que mais esperavam é que os templos religiosos XY 
pudessem reabrir suas portas para que todos pudessem adorar livremente, dá 

o suporte necessário a sociedade de forma psicológica e até mesmo física A 

como sempre fazem com sua arrecadações. Diz que de forma alguma esta 

Câmara poderia agir de forma diferente ao que apresenta este Projeto. Por isso 
pede a esta Casa Legislativa que vote a favor do mesmo, no qual teria . 
acrescentado um texto corroborando para benefício das religiões em nosso P 

Município. Quanto ao Projeto do Executivo lembra que temos um parque /€/ 

““Por um mundo onde sejamos socialmente iguais, humanamente diferentes e TZ .
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industrial que comporta muitas empresas e alguns pontos que estão 
abandonados como esse em questão que estava num embate jurídico entre o 
Cidadão e o Município e na primeira gestão do Sr. Prefeito isso teria se 

| resolvido, pois a Empresa FC Transportadora conseguiu se adequar ao que é 
exigido cumprindo tudo o que rege a Lei. Após explanar detalhadamente o 
assunto diz que essa empresa teria se comprometido a instalar uma praça de 

| eventos em nossa Cidade e mantê-la e o Empresário necessita da aprovação 

| deste Projeto para que aquele terreno seja doado para essa Empresa idônea 

que teria cumprido com o prometido no caso da praça. Relembra todos os 
embates vividos para instalação das Empresas Vidfarma e Brascon. Comenta 

= que a Fábrica de remédios já irá fechar as portas deixando cerca de cento e 
noventa pessoas desempregadas e a fábrica Cristal Copos já estaria correndo 
o risco de fazer o mesmo. Usa da palavra o Sr. Vereador Rivonaldo José de 

Freitas Andrade que após os cumprimentos ao Plenário e todos os presentes 
fala sobre todos que oraram por esse momento. Explica que o Projeto nº 

02/2021 conta agora com a assinatura também do Colega José Aglailson e 
espera que todos entendam que o principal interessado são os membros 
religiosos bem como os líderes religiosos que são pessoas que respeitam as 
leis. Comenta que já aconteceu em outras Cidades até mesmo de nosso 
Estado a aprovação de um Projeto similar que já foi promulgado e se tornou 
Lei. Acredita que esta Lei irá assegurar as famílias o direito de se reunir em 
sentido religioso podendo assim os membros religiosos ajudar a quem precisa 
até mesmo em sentido físico por meio das costumeiras doações. Usa da 
palavra a Sra. Vereadora Eliane Valdeci dos Santos Arruda a qual após 
cumprimentar o Plenário e todos os presentes declara-se favorável aos 

Projetos em especial por ser clara a importância dos membros religiosos se 

o reunir. Comenta que estaria havendo a necessidade de agendar a ida a Igreja 
Católica da qual faz parte e num momento muito difícil que passou pôde 
encontrá-la aberta para que lhe acolhesse e assim deseja para todas as 
religiões, que elas possam sempre está aberta para receber seus adeptos. 
Usa da palavra o Sr. Vereador Marcos Severino da Silva que após, , 
cumprimentos ao Plenário e todos os presentes, diz que o Projeto de Lei nº N 
08/2021 apenas é uma regulamentação de uma Empresa já instalada e que S 
estaria sendo muito importante para o Município. Relembra que fazia parte da + 
gestão na qual foi feito o já falado acordo para construção da Praça de X 
Eventos. Comenta que infelizmente a Cristal Copos já estaria ameaçada de 
deixar o Município se não receber o suporte necessário visto que estaria à 
precisando de espaço para sua ampliação, assim como precisa também a de NX 
papéis. Infelizmente o Município deve ser o mais ágil possível para que não 
aconteça com essas empresas o mesmo que estaria hoje acontecendo com a 

| VIDFARMA que estaria fechando suas portas deixando uma grande quantidade => 
| de pessoas desempregadas. Aproveitando pede que agilizem no que e 

respeito ao Projeto de Lei nº 12/2021 que estaria para ser deliberado. Portanto / 

““Por um mundo onde sejamos socialmente iguais, humanamente diferentes e totalmente livres. R. Luxemburgo *
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conhecendo a importância deste assunto estará sem dúvida a favor da 

aprovação deste Projeto. No que diz respeito ao Projeto de Lei nº 02/2021 diz 
que nem se faz necessário dizer que as Igrejas são essenciais, pois isso seria 
indiscutível, pois como mostra a Bíblia em Tiago 1:27 é dada a Igreja a 

responsabilidade de cuidar dos órfãos e das viúvas. Propõe algumas correções 
na justificativa do mesmo e explica que essas empresas necessitam do apoio 
do Município para que não feche suas portas e mais pessoas fiquem 
desempregadas como os que até o final de julho ainda estarão na Empresa de 
medicamentos. Salienta que o Município já fez algo muito importante que foi 
delimitar como área urbana, ambos os lados da BR para instalação de fábricas 

o e se nada for feito por essas empresas em breve Pombos praticamente viverá 

apenas com os auxílios do Governo que muitos ainda recebem. Finaliza 
dizendo que será com certeza a favor deste Projeto que irá beneficiar não só 
essa empresa, mas que continuará sendo muito útil ao nosso Município através 
de suas contribuições financeiras. Ainda com relação ao caso das Igrejas 
essas devem sim estar abertas desde que seja mantido um número 

considerável de pessoas a fim de que não aconteçam aglomerações, pois o 
que se sabe é que os leitos de pacientes de covid estariam lotados. Lembra 
que em nosso País a liberdade religiosa é clara. Todos são livres para praticar 
a sua fé e, portanto, independente de tempos ou não de pandemias a religião 
sempre será prática essencial, o que se precisa é se precaver porque somos 

humanos e estamos sujeitos a se contaminar ou morrer de qualquer mau que 
nos acometa. Não havendo mais quem queira discutir os Projetos 
apresentados, o Sr. Presidente passa a Presidência a fim de fazer algumas 
explanações. Após cumprimentos ao Plenário e a todos os presentes Tece 
alguns elogios ao Colega Marcos Severino por sua brilhante explanação sobre 

(W] os Projetos o qual solicitou também uma alteração no texto do Projeto de Lei nº 
02/2021 e que foi acatado por seus autores e os demais Colegas. Aproveita 
para pedir a todos que votem favoráveis aos Projetos por se tratar de matérias 
que só beneficiará a população. Diz que independente de tantas conversas que 
estariam nas ruas de nossa Cidade no que se trata do terreno para a Empresa N 
já citada, não poderia ser contra por se tratar de geração de rendas e S 
empregos para o Município. Aproveita a ocasião para pedir para aqueles que 

infelizmente ficarão desempregados pelo fechamento da Fábrica de Remédios $ 
que não se desesperem, pois se todos ainda continuam lá é porque são N 
pessoas capacitas para O seu cargo e sairão com o currículo de que Y 
trabalharam numa grande Empresa. Diz ainda que hoje esteve visitando 
juntamente com o Secretário de Administração do Município a Fábrica de R 

copos e provavelmente depois de sua ampliação poderá oferecer mais vagas 
de emprego. Retornando a Presidência o Sr. Presidente põe em 1º votação o 
Projeto de Lei nº 02/2021 oriundo deste Poder Legislativo o qual é aprovado > 
por unanimidade dos Presentes; posto em 1º votação o Projeto de Lei nº 2) ” 

08/2021 oriundo do Poder Executivo o qual é aprovado por 07 (sete) votos 7 

“Por um mundo onde sejamos socialmente iguais, humanamente diferentes e totalmente livres. R. Luxemburgo * NE
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contra 02 (dois); Posto em 2º votação o Projeto de Lei nº 02/2021 oriundo deste 

Poder Legislativo o mesmo é novamente aprovado por unanimidade dos 
presentes; É posto em 2º votação o Projeto de Lei nº 08/2021 oriundo do Poder 
Executivo o qual é novamente aprovado por 07 (sete) votos contra 02 (dois). 
Não havendo mais matérias para deliberação o Sr. Presidente encerra a 
presente Sessão, convocando a próxima para o dia 20 de maio do corrente, à 

hora regimental e em seguida passa a palavra aos Oradores inscritos para 
explicações pessoais. Usa da palavra o Sr. Vereador Adriano Alfredo da Silva o 
qual após cumprimentar o Plenário e todos os presentes explica porque foi 
contra ao Projeto do Executivo dizendo que não estaria dizendo com isso que 

= aquela Empresa não seja merecedora visto que teria cumprindo com todos os 
requisitos. Apenas acredita que aquele terreno poderia ser utilizado para outra 
finalidade como uma garagem própria para os transportes do Município os 

quais em sua maioria seriam sucatas e, além disso, se pergunta por que de 

repente este Projeto entrou em pauta se até a semana passada estavam 

decididos a não apresentá-lo por enquanto. Lembra que como está como 
Vereador gostaria de ter o mesmo direito de todos em saber as decisões que 
serão ou não tomadas. Outro assunto que gostaria de destacar é o fato de não 
se ver o atendimento aos requerimentos enviados por esta Casa, pois nem se 

| quer a iluminação de todos os postes das ruas de nossa Cidade existem. 

| Comenta sobre a PE 58 que com a ajuda do empresário Elias Meu Fii teriam 
feito um trabalho de restauração no último sábado que não foi ainda maior 
porque a máquina quebrou, mas o trecho que conseguiram restaurar seria 
prova de que o Município tem condições de fazer, pois não precisará gastar 
rios de dinheiro. Diz ainda que não estaria reclamando por ser oposição, pois o 
que estaria vendo é que tudo que vem do Executivo eles querem que a 

() Câmara aprove, mas as solicitações que os Vereadores fazem não são dados 
ouvidos Usa da palavra o Sr. Vereador Rivonaldo José de Freitas Andrade que 
após os cumprimentos ao Plenário e todos os presentes fala das duas notas de 

esclarecimentos que recebeu do Geração Futuro e do COMDICA. Citando 
trechos da notificação do COMDICA explica que quando fala, antes se inteira 
sobre os assuntos e é orientado, portanto não teria dúvida do que fala. Mas N 
sobre a parte que fala sobre calunia e difamações, gostaria de dizer ao x 
Secretário de Agricultura ou de Assistência Social os quais admira e . 
parabeniza por estarem trabalhando muito, mas que um deles redigiu a XY 
notificação, que há também o Artigo 48 inciso Il da Lei de Responsabilidade 

Fiscal que diz que é obrigatória a publicação em tempo real da relação de N 

empenhos, liquidações e pagamentos realizados. Continuando faz a leitura de NAN 
um resumo que preparou sobre o assunto desse dinheiro que foi destinado a 
Geração Futuro após ter feito uma visita àquele Órgão e tomado conhecimento 
de forma esclarecida de como isso aconteceu, Comenta que se tivesse sido J 

publicado a origem e o destino desse recurso a fim de que todos pudessem ter é. 
tomado conhecimento, nada disso teria acontecido. Comenta que também é - 

“Por um mundo onde sejamos socialmente iguais, humanamente diferentes e totalmente livres. R. Luxemburgo *
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professor de uma banda fanfarra e sabe o quanto uma entidade como essa se 

faz importante na vida dos jovens de nossa Cidade. Portanto, nada mais justo 
que todos os Vereadores desta Casa tivessem tido o conhecimento de como 
isso teria acontecido. Continuando fala concernente a um assunto polêmico 
que seria referente a um leilão de alguns transportes do Município. Segundo 
pesquisa feita na Internet observou que alguns carros postos a venda ainda 
poderiam ser utilizados já outros não, embora os carros estivessem novos 
quando o atual Prefeito teria assumido a Prefeitura, citando como exemplo a 
Toro deixada pelo Ex-Prefeito. Faz uma comparação dos valores que alguns 
desses veículos teriam sido vendidos ou estariam sendo oferecidos com o seu 

= valor real e diz que embora alguns devessem mesmo ser vendidos, a realidade 
é que alguns desses teriam sido destruídos durante esta gestão e por isso o 

| slogan da Prefeitura deveria ser: a grande obra é acabar com o que é do povo | 

| e isso não estaria correto por ter sido comprado com o dinheiro do povo e para 
o povo. Usa da palavra a Sra. Vereadora Eliane Valdeci dos Santos Arruda a 
qual após cumprimentar o Plenário e todos os presentes explica que estaria 
vestindo um jaleco em homenagem a enfermagem e que ontem teria ido até o 
nosso hospital com o objetivo de prestar uma homenagem a alguns 
profissionais de saúde pela comemoração de seu dia, mas ao chegar lá teria se 
deparado com uma realidade chocante que foi um grande número de pessoas 

suspeitas de contaminação do covid, algo que lhe emocionou e lhe deixou 
preocupada com a segurança de sua família e a sua própria. Pede a Secretaria 
de Saúde que faça o que for possível para dar o melhor aquela categoria, 
respeitando todos os seus direitos e condições de trabalho. Diz que não seria 
pelo salário que os enfermeiros estariam ali e sim por amor ao que fazem e 

fazendo isso com o maior carinho. Cita em nome de todos o nome da 
o enfermeira Lucinha que também foi candidata a Vereadora e uma pessoa digna 

de homenagem. Sobre o assunto da Toro está acabada isso seria pela mesma 
ter sido bastante usada, pois até mesmo a primeira dama do Município teria 

usado aquele veículo para fazer um socorro numa estrada totalmente acabada 
e levado um senhor as pressas ao hospital dom Elder. Comenta ainda que não N 
pode dizer que os carros que ainda tem condições ficam parados, pois o seu EN 
cunhado que é motorista de uma ambulância já disse que há veículos que não | 
tem tempo de trocar seu óleo ou de ser lavado, pois estaria sempre em X 

movimento como se dá com as ambulâncias que fazem normalmente umas 
seis viagens ao Recife ou Caruaru. Explica que quando o carro é usado apenas 
pelo seu dono é diferente de quando se usa por terceiros como é o caso de 
transportes públicos e se esses não estariam mais em boas condições, acha \ 
justo que sejam levados a leilão e é bom ser explicado o motivo para que 

alguns não imaginem que estariam sendo feitas manobras. O que admira é 
nunca ter visto nesta Gestão máquinas e tratores serem escondidos do homem o= 

do campo ou da população. Quanto a Geração Futuro diz que sente orgulho = 
| ao ver tantos jovens mostrando que quando se quer se consegue e parabeni 

| “Por um mundo onde sejamos socialmente iguais, humanamente diferentes e totalmente livres. R. Luxemburgo™ 
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a pessoa de Jairo Rubens que mesmo ainda jovem tem uma visão muito ampla 

e sempre lutou por meio desta Entidade ao buscar recursos. Finaliza dizendo 

que assim como o Colega Rivonaldo diz, enquanto estiver como Vereadora 
estará fiscalizando os recursos de nosso Município e assim relembra ao 
Secretário de Obras a necessidade de iluminar os postes na Rua onde mora e 
em especial os postes do Loteamento José Estevam que estão praticamente 

todos apagados e ainda que se resolva a questão daquele buraco cheio de 

água podre próximo às residências da família Soares que há um bom tempo 
vem incomodando aqueles moradores. Usa da palavra o Sr. Vereador José 

Aglailson Lino o qual! após cumprimentos ao Plenário e todos os presentes, o 
v qual após cumprimentos ao Plenário e todos os presentes, inicia 

parabenizando o Colega Adriano Alfredo por ter realizado um grande trecho de 

um paliativo na PE 58 pois como mostra as previsões haverá períodos 
chuvosos nas próximas vinte e quatro horas. Agradece a aprovação aos 
Projetos nesta Sessão e fala do Projeto de Lei de autoria da Vereadora Eliane | 
e de sua pessoa o qual provavelmente será votado na próxima Sessão. 
Parabeniza a todos os enfermeiros pelo seu dia comemorado ontem, os quais 
são dignos de elogios por tanto trabalho e dedicação embora seja uma classe 
muito mal remunerada, principalmente num momento tão difícil que estamos 

vivendo. Alerta a população que a pandemia vem se alastrando a cada dia e 
pede que as pessoas continuem se protegendo. Quanto as palavras do Colega 
Rivonaldo, diz que o mesmo estaria de parabéns por sempre está fiscalizando | 
e por isso alerta a todos que procurem informações no site de transparência no 
Tome Conta a fim de que tudo seja esclarecido, pois tudo estaria 
constantemente sendo posto lá a fim de que haja entendimento de tudo que foi 
gasto ou recebido neste Município. Aproveita para esclarecer que a decisão 

Qo dos Colegas Rivonaldo e Adriano de votar contra o Projeto do Executivo é 
aceito e respeitado, pois todos aqui teriam seu livre arbítrio e por isso pede ao 
Sr. Presidente que sempre que houver reuniões para tratar de determinados 
assuntos do Município fora destas Sessões, que o Colega Adriano seja 
comunicado com certa antecedência haja vista sua ocupação fora desta Casa N 
requerer muito do seu tempo. Tece alguns elogios aos Secretários Jairo \\ 
Rubens e Manassés Braz por todo esforço e trabalhos prestados ao nosso N 
Município, bem como a Geração Futuro que é uma entidade que muito tem | 
contribuído com o nosso Município frente a nossa juventude. Agradece a X 
sanção da Lei encaminhada hoje a este Poder, dizendo que isso é uma prova 
de que o Sr. Prefeito se preocupa com o bem estar de nosso Município, ES 

diferente da gestão passada que deixou a Toro em bom estado pelo fato de 
não ter sido devidamente usada em favor do povo e sim apenas por aquele 

Gestor. Comenta que é preferível que os carros sejam usados a favor do povo 
e com isso se desgaste do que ter sido comprado com o dinheiro do povo e 

não atendê-lo. Relembra que isso teria acontecido com o carro pipa que foi 
destinado ao uso do povo e o trator que teve seus pneus retirados 

“Por um mundo onde sejamos socialmente iguais, humanamente diferentes e totalmente livres. R. Luxemburgo” 
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destinado ao uso do povo e o trator que teve seus pneus retirados 

propositalmente para não ser usado em favor da população. De toda forma, 

solicita do Presidente da Licitação que da próxima vez que se fizer necessário 

haver um leilão ou algo similar, que esse comunique a esta Casa para que 

assim possa ser evitados comentários ou dúvidas como agora. Não havendo 
mais quem queira discutir, o Sr. Presidente passa a Presidência a fim de fazer 

algumas explanações. Após cumprimentos ao Plenário e a todos os presentes 
deixa seus votos de pesar a família do Vereador Marcos Severino pelo 

falecimento do seu genitor. Deixa seus parabéns e agradecimentos aos que 
fazem enfermagem e diz que embora não sejam bem remunerados sabe que 

= tudo que fazem é por amor e dedicação. Agradece e parabeniza ao Colega 
Adriano pelo trabalho iniciado na PE 58 bem como aos Empresários que o 

| ajudou para realização daquele paliativo. Aproveita para pedir ao Secretário de 
Obras que restaure a bueira da estrada que dá acesso ao Condado próximo ao 
campo que estaria muito danificada. Aproveitando alerta sobre a escuridão de 
nosso Município que há locais totalmente as escuras e que isso estaria 

facilitando os assaltos que estariam ocorrendo a noite em nosso Município. 
Referente ao leilão concorda com as palavras de todos e diz que independente 

| de ser posição ou oposição, cabe a todos o dever de fiscalizar. Infelizmente 
tinha veículos ali que seriam sucatas, mas isso pelo fato de ter sido realmente 

| utilizados. Portanto que sempre que houver trabalhos assim que esta Câmara 

seja comunicada. Retornando a Presidência e nada mais havendo a tratar, do 
que para constar, lavrou-se a presente Ata que depois de lida e aprovada, será 

| assinada pelo Sr. Presidente e demais Membros da Mesa Diretora. 

Sala das Sessões, 13 de maio de 2021. 
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“Por um mundo onde sejamos socialmente iguais, humanamente diferentes e totalmente livres. R. Luxemburgo”


